                       植物分类实习日志
     2013年7月12—28日是我们10级庆阳实习的阶段，12—14日是实习的第一阶段——植物分类。植物分类是由我院于应文老师、兰州大学庆阳黄土高原农业实验站站长李俊成两个人为我们的指导老师，带领我们完成周边植物分类实习内容。

     植物分类的实习内容可分为：实验站内植物的分类讲诉，实验站周围植物的采集、分类、标本的制作（80种以上，非农作物），野外标本的采集、植物的认识，实验报告的完成。
     我们分类实习的开始便是植物的认识，由于天气的原因我们的出行受到限制，站长和于老师为了安全起见就带领我们在站内对一些植物进行讲解，教同学们对植物的识别。尽管站内植物的种类不多，恶劣天气的存在给老师和站长的讲解以及同学们的学习带来诸多不便，但是同学们还是满腹收获，同学们积极的学习，也让站长和老师的辛苦没有白费。站内的植物不多，但是同学们仍然学习的很认真，老师看着同法学们对知识的渴望，对于站内没有的植物进行了扩展。耐心的老师，虚心求知的学生在实习的开始组成了一幅完美的画面，快乐实习的开始为我们以后的实习描绘上绚丽的一笔。
     同学们的求知心没有被任何恶劣的天气所影响，第二天我们便在老师的指导之下到站外附近采集标本。我们是以小组为单位，对于知识的渴望然后又匮乏的情况下，同时也为了提高我们的效率我们便采取分工合作。老师边走便进行讲解，我们组内采取一人跟随老师听取老师的讲解，其他三人采集标本这样我们既可以很好地完成工作，又可以在空余时间进行讨论，听老师讲解的人在空余时间给我们讲解关于不同植物的识别方法，采集的人我们可以参照着书对不同植物采集不同的部分空余时间交流。至少八十种植物（不含农作物，只有草本）看似很多，但是同学们都有一双发现的眼睛，基本上每一组都超额完成了任务。采集标本是累的，由于刚刚下过雨在田间的路上满是泥泞，但是每个同学都有一颗渴望知识的心，不怕苦、不怕脏，我们的采集工作顺利的完成。吃过午饭，休息了一下，同学们不忘我们的是以任务——标本的整理、压制和鉴定。关于标本的制作，由于植物数量较多，制作繁琐，我们也需要分工合作。标记，压制，识别我们采用的是流水作业，这样既很好的对植物有所认识，同时也加快了工作的效率。无论是标本的采集还是最后标本的制作，工作量尽管不大，但还是足以让我们筋疲力尽，但是由于对知识的渴望，没有人叫苦叫累。
第三天我们原定的计划是去子午岭，由于天气原因我们不得不改变计划去另一个地方观察和采集植物。早晨吃过早饭站长告诉我们每人再带一些干粮，这样我们就出发了奔向可以满足我们渴望知识的地方——小崆峒。在这里我们有了前两天的知识基础，老师讲解起来也不是那么费劲了。小崆峒认植物是短暂的，但是我们收获得知识是无限的、永久的。从小崆峒回来就是我们完成我们的实习报告了。

三天的植物分类实习是短暂的，在这里我们有苦有乐，但是我们收获到了最宝贵的东西——知识。平时的我们在校园内每天苦读书，却未尝真正到野外去应用我们所学到的知识。三天短短的分类实习，让我们明白了，实践是最好的老师，只有在实践中我们才知道我们学到了什么，我们才会知道头脑中的知识有哪些。当然这只是我们实习的开始，能否坚持才是我们真正的考验。在这里我们自己买菜，亲身到厨房帮忙，这里不是我们度假的地方，而是我们走向社会的铺路石。植物分类实习结束了，同学们对于认识植物的好奇心是否还那么的强烈，我们不知。三天的植物分类实习结束，我们感谢孜孜教诲我们的于老师和李站长，感谢同门把最宝贵的东西——知识无偿的交给了我们。来站里实习很苦，但是我们没有放弃对知识的渴望，这段时间的实习不会影响我们的一生，但是在我们还没有离开学校，还没有脱去身上的稚嫩，这一次却给我们很好的上了一课。无论是植物分类的实习，还是接下来的实习，我们都将用最饱满的精神状态去接受，学习我们该学习的东西。感谢站里，感谢院里，感谢实习中我们的指导老师，感谢对于帮助我们的一切人，谢谢你们，谢谢你们的帮助让我们更好的成长，我相信有了这次站里实习的经历，我们的明天一定会更加辉煌。
草业班1组：韩庆庆  宁娇   王志亮   刘岩
实习心得——草类与饲料作物栽培

组员：孙琼 田野 田川 牛娜  彭心慧

第一眼看到庆阳黄土高原草地农业试验站，是那个硬质的大门，第一眼，尽然是像人一样感觉那么的硬朗，坚挺，紧接着，耸立的旗杆，道法自然，日新又新，那么的熟悉那么的亲切，突然觉得这不是实习，这是给大学三年生活的一个总结，我的大学生活。

一个人，来到一座城市，爱上一座城市，阴差阳错的魅力。

草类与饲料作物栽培、草类作物分子生物技术，我们的第三个实验，熟悉了这里的生活，原以为就此归于平静，但张建全与谢稳刚老师的到来，给试验站带来了又一波惊喜，喜欢这里的生活。

在这四天的实验安排中，我们可是见识到了实验的魅力，农田主要杂草识别、试验站主要栽培牧草生育期观测、庆阳站主要饲用牧草形态特征观测、庆阳站主要牧草生物量的测定、庆阳站主要牧草根系分层测定、植物根系剖面观测、牧草分蘖类型识别、地上部分生物量分配特征及茎叶比及含水量测定、多年生豆科牧草的扦插和禾本科分株繁殖实验、紫花苜蓿有性杂交和自交试验、育种实验设计等，丰富的实验内容还未袭来，连续的高温却让我们措手不及，看来是时候体验实习的魅力了，痛并快乐着。

印象最深的实验是育种试验设计，其中育种试验设计的实验中，老师先在教室里讲解了实验的主要内容及步骤，我们的主要内容是搞定一块7.5m*17m的土地，将其划分为20个小区，进行四次重复试验，保证相邻的小区种植不同的品种，理论简单，实践远远比想象中的困难，翻耕、耙地、平地，干的有模有样，就是辛苦了帅气的男生们，都说男女搭配，干活不累，烈日炎炎之下，挥汗如雨，其实还是比较辛苦的，辛苦的真想说陶渊明的“种豆南山下，悠然见南山”真不靠谱，可能是自己的实验素养还缺很多，看来应该多参加此类的活动，忙活了整整一上午，皮肤瞬间加了一层颜色，不过看着自己动手栽培起来的土地，莫名的开心。

每天中最不想做的是起床，最积极的可能算是吃饭了，一句：“开饭了”给了整座实验室带来了生机，瞬间饭菜全空、大家一起吃饭的感觉真好 ~谢老师的到来，让我们好好地享受了一下川菜的味道，红烧肉、肉末茄子，不管什么样的菜，他总能搭配出美味的食物，生活有滋有味。

感谢实习，给我们一个机会，和同学之间有重新的认识，感谢实习，给大学生活，有一个完整的总结。
庆阳某村游 

草基二组 刘金银
闾阎犬吠日，

荒窑草佛衣。

我欲东山寄，

采薇弃赵李。

庆阳实习之室友戏咏

草基二组刘金银

月隐雨帘穷墨池，牖蛾欲窜恨无家。

软语依依动杨柳，银屏闪闪舞凤蝶。

误曲频频翘周郎，洛纸重重书蒹葭。

覆水已去本无性，光羲复顾斗酒加。

注释：

（1）洛纸：“洛阳纸贵”之典故。此指实验报告纸之多。

  蒹葭：芦苇别称，此泛指实习中所用的一切草本。

（2） 无声：佛家曰“万生本虚幻，无生也无灭。”

（3） 光羲：储光羲，王维之友，王维曾作《待储光羲不至》，以维期待之殷衬托光羲为人敬爱，这里泛指挚友。

